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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Ανακοίνωση των Πρυτανικών Αρχών του ΑΠΘ για την Επέτειο της 
εξέγερσης του Πολυτεχνείου 

 
Θεσσαλονίκη, 15/11/2024 

 
«Το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης και σύσσωμη η ακαδημαϊκή 
κοινότητα της πόλης μας τιμούν τους αγώνες της νεολαίας και την εξέγερση της 17ης 
Νοεμβρίου του 1973 κατά του δικτατορικού καθεστώτος. 
 
Οι αγώνες μιας ολόκληρης γενιάς, που ξεκίνησαν από τη Νομική του ΕΚΠΑ και 
κορυφώθηκαν στο Πολυτεχνείο, αποτελούν μία κομβική στιγμή της σύγχρονης 
ιστορίας της χώρας μας που έδωσε μορφή στο αίτημα του λαού για την επάνοδο της 
Δημοκρατίας και καθόρισε με τον συμβολισμό της τη μεταπολιτευτική περίοδο. Η 
απέλπιδα προσπάθεια του στρατιωτικού καθεστώτος να αμαυρώσει και να 
καταστείλει το συλλογικό κίνημα είχε το αντίθετο αποτέλεσμα και έτσι τις ημέρες 
εκείνες του Νοεμβρίου τη θέση της σιωπής και του φόβου πήραν οι προσδοκίες και 
τα όνειρα για ένα καλύτερο αύριο. 
 
Νέοι άνθρωποι, σε μια αυθεντική και ακηδεμόνευτη εξέγερση, στάθηκαν με 
γενναιότητα απέναντι στα όπλα και τα τεθωρακισμένα με μόνη «ασπίδα» την πίστη 
σε μια καλύτερη, ελεύθερη και δίκαιη ζωή και με το σύνθημα «Ψωμί-Παιδεία-
Ελευθερία» καθόρισαν τον αξιακό κώδικα της μεταπολιτευτικής γενιάς. 
 
51 χρόνια μετά, η Δημοκρατία έχει εδραιωθεί στη χώρα μας αλλά είναι χρέος μας να 
την πραγματώνουμε καθημερινά και να τη διαφυλάττουμε έναντι οποιασδήποτε 
απειλής. Το ΑΠΘ, ως ένα από τα μεγαλύτερα Πανεπιστήμια της χώρας, παραμένει 
πιστό στις αξίες της ακαδημαϊκής ελευθερίας, της ισότητας ευκαιριών και της 
ελεύθερης έκφρασης και διακίνησης ιδεών.   
 
Τιμούμε τη Μνήμη και την αυτοθυσία όλων εκείνων, και κυρίως των φοιτητών και 
των φοιτητριών, που, αψηφώντας τον φόβο, τόλμησαν να σταθούν στη σωστή 
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πλευρά της Ιστορίας και ύψωσαν με θάρρος τη φωνή τους για την Ελευθερία και τη 
Δημοκρατία». 
 
Ο Πρύτανης του ΑΠΘ 
Καθηγητής, Χαράλαμπος Φείδας 
 
Οι Αντιπρυτάνεις 
Κυριάκος Υάκινθος 
Γεώργιος Τζέτζης 
Δημήτριος Κουσενίδης 
Στέλλα Λάββα 
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